

当前位置: [网站首页](#) > [学界要闻](#)



收藏文章



阅读数[393]



# 屈原文化学术研讨会召开

方文

中国屈原学会日前在北京和河南省南阳市西峡县分别举办了“屈原与西峡”、“西峡与屈原爱国主义精神”学术研讨会。中国屈原学会及国内部分从事先秦历史文化研究的知名学者出席会议，并考察了西峡屈原岗碑、屈原庙、白羽城、楚长城、秦楚丹阳古战场、屈沟等历史遗迹。

西峡县历史悠久，文化遗存丰富，是中国历史上南北文化的交汇地。战国时期，西峡属于楚国，秦惠文王和楚怀王时期的秦楚丹阳之战就曾发生在这里。西峡也是楚长城遗址保留比较完整的地方。根据《后汉书》和《南阳府志》、《内乡县志》等文献记载，屈原曾赴西峡“扣马谏王”，劝阻楚怀王伐秦，后代遂命名屈原劝谏楚怀王之处为“劝王岗”、“屈原岗”；屈原作品《抽思》、《橘颂》等也涉及西峡；在屈原岗所建立的“屈原庙”，是正史记载的最早的屈原纪念建筑。

与会学者一致认为，屈原岗的历史事迹、“扣马谏王”等历史遗存，集中体现了屈原的政治智慧和爱国主义精神。整理西峡的屈原文化遗产，探索屈原放逐汉水流域的创作活动，挖掘屈原及楚人在汉水流域的迁徙历史，对了解屈原身世经历，研究楚文化及中国传统文化，有着非常重要的学术价值和现实意义。

原载：《人民日报》（2011年03月01日 24版）

周访问排行	月访问排行	总访问排行
<ul style="list-style-type: none"><li>● 多维视野中的对话与交流</li><li>● 鲁迅与中国现代文学学术研讨会暨...</li><li>● 会议简讯提要</li><li>● 我所主办纪念郑珍诞辰200周年暨“...</li><li>● 群贤毕至，纵论2008文坛新象——...</li><li>● 当代文艺理论的反思与重构——“...</li><li>● 2009亚裔美国文学研讨会召开</li><li>● 文学所青年学者体验“延安红色行”</li><li>● 张恨水抗战作品学术研讨会综述(20...</li><li>● “世界文学中的鲁迅”国际学术研...</li></ul>		

网友评论 [更多评论](#)

如果您已经注册并经审核成为“中国文学网”会员，请 [登录](#) 后发表评论；或者您现在 [注册成为新会员](#)？

**诸位网友，敬请谨慎网上言行，切莫对他人造成伤害。**

验证码: